



《长安十二时辰》“裸播”一周口碑炸裂

剧中美到炸的“唐城”就在象山

本报招募20位粉丝周末探秘

“片荒这么久，终于等来一部不能快进的精彩好剧。”“裸播”才一周，豆瓣评分8.7。静悄悄播出的《长安十二时辰》火了，成功解救了片荒。该剧油画般的美术场景设定十分惊艳，盛唐宏大气象被一一展现，让不少以为是特效制作的剧迷连连惊呼，“这么美的一座城真的存在吗？”告诉你，这是真的！

《长安十二时辰》98%场景都在象山影视城拍摄，剧组与影视城在开拍前花了七个月搭建场景，打磨道具，还原大唐盛世。如今，剧火了，城仍在。本周日，本报招募20位粉丝周末“唐城”探秘，还原与易烱千玺、雷佳音一同探案的紧张时刻。

□ 记者 吴丹娜
通讯员 吴宙洋
张陆沁 摄

制图 周斌

► “裸播”一周口碑炸裂

《长安十二时辰》由马伯庸的小说改编，主要讲述了发生在唐城内的一次秘密行动。电视剧中易烱千玺饰演的李必为了阻止塞外狼卫入侵，调用由雷佳音饰演的已判处死刑的张小敬，二人由此展开长安十二时辰的防御部署。

该剧的播出可谓是不能再低调了。播出时间在6月27日晚8点，直到播出后约半个小时，播出平台才通知媒体该剧已经首播的消息。而截至目前，即便观众口碑炸裂，但网络播出平台依然对这部剧保持低调。有知情人表示，今年古装剧特别是IP翻拍的古装剧依然是重点监管对象，题材或内容不合格的作品基本无缘播出。而此前，《长安十二时辰》的播出也可谓命运多舛，播出时间也一再未定。

但显然只要剧目品质过关，再低调也会被关注。6月28日，光明日报客户端便发文赞扬《长安十二时辰》，认为该剧“在千年长安中触摸传统文化魅力”，剧中彰显了“文化自信”，文章更是对唐朝文化的重点还原运用了大量篇幅介绍。在没有任何宣传的情况下，《长安十二时辰》“裸播”后一周拿下豆瓣8.7的高分，几乎是今年国产剧集的最高评分。

► 长安热血男团出道，演技老辣

不少网友认为，节奏明快是《长安十二时辰》该剧成功的特色，所有的故事都在一天之内发生，仅仅前两集就交代了历史背景，朝堂上的明争暗斗，长安城面对的危机，听起来就令人觉得血脉贲张。此外，该剧在服化道上相当值得称道。如开篇的长镜头，就将盛唐长安城的一处街景展现了出来：上元节，朱楼之上，歌姬吟唱着李太白的诗作。街道有小吏挂上贴有上元节字样的灯笼，一旁还有唐时的下水道。商铺灯笼起火，正在门前洒水除尘的店小二赶紧用水盆接满水，有宏大细节，既有烟火味又有后人对盛唐万人来朝、繁华至极的幻想。不少观众表示，看这部剧感觉自己融入了唐朝人生活的一天，早上起来干什么，中午和晚上干什么，上元节大家又是怎么过的，剧情相当有代入感。

演员方面，该剧汇集了雷佳音、易烱千玺、韩童生、芦芳生、周一围等实力演员，简直是“长安热血男团”出道。从目前评价来看，雷佳音和韩童生的表演可谓老辣。雷佳音凌厉的眼神表现了人物的狠辣毒绝、性格复杂。韩童生饰演的何执政一出场就是喝醉了骑驴，其低沉的说话声、醉倒在沙盘上的情结也展现了这个人物绝不简单。此前也有网友对易烱千玺的演技担心，但从目前从观众的评价来看，表演没有流量演员的浮夸，基本合格。



拍摄中的“唐城”



“唐城”一角

► 这么美的“唐城”真实存在

《长安十二时辰》美术很高级，这被业内普遍认为吸引观众的另外一大原因。该剧一开场的长镜头就体现了大唐的热闹繁华，展现了万国来朝的宏大气象，油画般的美术场景设定十分惊艳。宏大华美的画面和精良的拍摄制作，动不动就是长镜头的调用让不少剧迷对剧中的城无比向往。而这座城是真实存在的，并不是特效。

《长安十二时辰》98%场景都在象山影视城拍摄，影视城相关负责人接受记者采访时表示，“唐城”建于象山影视城原陆家庄区域，由《长安十二时辰》剧组设计，并与象山影视城合作总投资5000万元建造。“唐城”占地71.22亩，由65幢唐代典型建筑组合而成，包括万泉宅、霍寨、街道、古代坊墙等。为了精益求精，剧组参考了过去长安城的地图和史料，展现了长安城108坊的有序、整齐和对称。单礼仪方面则邀请到在《琅琊榜》《半月传》《天盛长歌》里担任礼仪指导的李斌。

据悉，因为“唐城”太美，在《长安十二时辰》拍摄完毕之后，相继有《捉妖记3》《帝王业》等剧组在城内取景拍摄，因为剧组拍戏需要，唐城目前并未对游客开放，也使得这座城神秘感重重。

剧火了，城仍在。想知道“唐城”长什么样吗？本周日，本报将招募20位粉丝“唐城”探秘，边追剧边探秘，一起还原与易烱千玺、雷佳音一同探案的紧张时刻。只要读者拨打本报热线15857420440，说出你的观剧体验，就有机会随记者一起探营。

